

**Н**алоговое законодательство является одним из наиболее гибких, детальных и быстро меняющихся. Его цель — обеспечить справедливое участие каждого в финансировании общих государственных задач. Перечень этих задач давно известен и почти не меняется: это организация медицинского обслуживания, системы образования, создание условий для предпринимательской деятельности, строительство транспортной и энергетической инфраструктуры, развитие науки, обеспечение обороны страны, внутреннего правопорядка, поддержка нуждающихся и т.п. Вместе с тем в определенный момент на первый план может выходить то или иное направление государственного управления, требуя большего финансирования за счет перенаправления собираемых сумм налогов и сборов или введения дополнительных. При принятии налоговых решений органам власти нельзя не учитывать реальное состояние экономики, а также нужно следить за тем, чтобы принятые решения не подорвали благосостояние общества.

Очевидно, что в настоящее время Россия находится в новых для себя экономических условиях, вызванных масштабным геополитическим конфликтом, повлекшим наложение иностранными государствами экономических санкций и распад множества торговых связей. Это не может не сказаться на экономике страны, на состояние которой также влияют и чисто внутренние факторы — мобилизация военнообязанных, эмиграция несогласных, закрытие многих компаний, изменение внутреннего рынка труда. Эти обстоятельства требуют приспособления фискальных механизмов к новой ситуации. В этом номере журнала наши авторы рассматривают текущие меры налоговой политики, которые принимаются государством, а также высказывают мнение о том, что еще следовало бы сделать в данных условиях.

Редакция журнала «Закон»